

Néhány esztendeje keresztutat végeztünk egy zarándokcsoporttal Jeruzsálem napi forgatagában. Amikor az ötödik stációhoz érkeztünk, minket becsmélő kiabálásra lettünk figyelmesek. Arab-keresztény vezetőnk, aki egyben az elmélkedéseket is mondta, erre a tapasztalatra építette gondolatait: „Mi keresztények napról napra megtapasztaljuk itt az elutasítást. Számunkra azonban ti, zarándokok vagytok azok a »Cirenei Simonok«, akik jelenlétetekkel, támogatásokkal segítetek hordozni keresztünket.” Vezetőnk szavai egyértelművé tették, hogy a keresztényeknek, bárhol is élnek, „dolguk van” a Szentfölddel. A zarándoklat nem csupán vallásos gyakorlat, hanem – azon túl, hogy segít bekapcsolódni Jézus életének történetébe – helytállás és támasz ott élő testvéreink számára.

A Szentföld világa eltér attól, amit megszoktunk. Megértéséhez és értékeléséhez meg kell ismernünk, bele kell helyezkednünk mindennapjaiba. Közben azonban új, mélyreható tapasztalatokat szerzünk a párbeszédről, a türelemről, az ökumenizmusról. Új értelmet nyernek egyes fogalmak, és az időről alkotott képünk is átalakul.

A jelen kötet a Sapientia Szerzetesi Hittudományi Főiskola 2017-ben megrendezett őszi tanulmányi napjának anyagát adja közre. A témaválasztás aktualitását az adta, hogy ebben az esztendőben ünnepeltük, hogy a ferencesek 800 éve megérkeztek a Szentföldre,

arra a helyre, amelyet a rend elsődleges missziójának tartunk. Most azonban nem csupán erről az eseményről akarunk megemlékezni, hanem ennek apropóján magáról a helyről és annak ferences történetéről kívánunk szólni. A tanulmányi nap szervezője és a kötet kiadója olyan szerzetesi intézmény, amely több közösséghez is kapcsolódik, ahogyan a megszentelt élet sokszínű jelenléte és szolgálata miatt a Szentföld ügye is közös szerzetesi téma.

Európa mai identitáskeresésében nagy jelentősége van a szentföldi keresztény jelenlét történetében való elmélyülésnek, hiszen Európát, az európai kultúrát nem lehet értelmezni annak szentföldi kapcsolatai és keresztény gyökerei nélkül. Kontinensünkön számos szent hely látogatható, a zarándoklat hagyománya sokfelé gyakorolható. A bibliai helyek felkeresése azonban nem hasonlítható össze az előbbiekkal.

Köszönöm mindazok munkáját, akik a tanulmányi nap megszervezésében és a kötet kiadásában részt vállaltak. Külön köszönöm az előadók és a Szentföldi Ferences Kustódiából érkező vendégek fáradozását. Kívánom, hogy a kötet olvasása mindannyiunkban növelje Üdvözítőnk földjének szeretetét és a szentföldi keresztény jelenlétért érzett felelősséget.